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[bookmark: _Toc450118907]一．背景描述
随着学校规模的扩大，在校生的数量逐步增长，教师的工作压力也与日俱增。每到期中、期末考试时，教师都要进行出题、出卷、监考、阅卷、发布成绩等传统的教学工作，每个教师都要对几百份以上的试卷进行评分阅卷，工作繁重、容易出错。教师阅卷后，还要对几百份试卷的成绩汇总分析，根据统计分析的结果来评估教学效果，一次对教学手段进行改进。
这些工作在过去的教学过程中都是极为常见的情景。但是，随着科学技术的进步，传统的手段和方法都已经到了需要变革的时候。通过对高校需求的深入分析，结合高校考试方面的特点，在线培训系统，全力打造更适合高校的网络学院平台。拥有视频点播、视频直播、office文件在线学习、网络学院、学习进度监控、统计报表、多级各专业权限设定、移动设备、线下学习数据采集、自动通知等核心功能，帮助银行业客户更方便的管理自身的学生的学习工作。

[bookmark: _Toc450118908]二．需求分析
[bookmark: _Toc450118909]2.1传统学习手段分析
目前的学习手段以教师面授为主。这种方式的缺点如下：
1、无论教师的讲解你是否听明白，学生都只能听一次，无法重听；
2、无法把教师讲的最好的课程重复传递给学生；
3、受时间、地点等诸多客观限制，不能随时随地的展开学习；
4、无法把有价值的学习经历保存下来，给未来其他用户提供参考；
5、学习教室的座位有限，无法组织更多的人一起听课，传播面太小；
6、传统的纸质考试面临着制作成本高、考试结果评估周期长、防作弊手段单一等缺点；
7、无法快速准确的统计出效果；
8、当学习人数多的时候、难以对学习效果进行控制。

[bookmark: _Toc450118910]2.2需求总结
根据以上分析，结合学习管理方面的需求，总结如下：
【1】发布不同的课程、组织学生进行自主学习；
【2】整合已有的学习资源，采用统一的系统进行管理；
【3】实现多媒体课件集中存储、管理、共享；
【4】替代传统纸质考试，降低了学习成本；
【5】能够快速有效的统计出学习效果、监督学生学习流程；
【6】灵活性高，满足个性化学习需求；
【7】线上学习与线下学习相结合，形成高校人才学习闭环。

[bookmark: _Toc450118911]2.3实现目标
在线学习系统完全基于云架构进行设计、开发、部署；支持万人规模的用户并发访问；具有速度快、稳定性强、安全性高、易于扩展的特点。学习方式推陈出新，以引导学生学习习惯的养成，给予学生差异化体验，构建“学习、生活、和谐”的校园生态环境，学生学在其中、干在其中、乐在其中。
· 随时随地参加学习
所有学生都可以随时通过PC、手机参加学习、不受场地和时间的限制，充分利用碎片化的时间，自由拓展学习空间。
· 学习计划管理
实现对学习计划的发布、学生学习过程的监督、学习结果的统计分析等管理功能，满足管理者对随时了解学习效果的实际需求。
· 建立学习资源平台
建立线上的学习资源中心，让学生通过这个平台学习最新的视频、文件等学习资料。
· 统计分析更强大
对学习过程的监控和分析更强，替代过去的人工操作，高效、准确、省时。
· 大量用户同时在线考试
有效利用高校现有资源，组织各专业学生同时在线考试，即刻得到考试结果，简单高效。
· 线上学习和线下学习结合
将传统面对面的学习流程和数据通过在线学习系统管理起来，结合线上学习，收集用户学习的所有流程和数据，为管理者的学习监控、数据分析提供完整数据链。


[bookmark: _Toc450118912]三．解决方案
[bookmark: _Toc450118913]3.1简述
在高校中，易用、稳定学生学习系统一直是各高校信息化改革的强需求。多年来，通过自身优秀的技术和对业务的深刻理解，建立了一套适应高校需求的标准化学生学习解决方案，以标准化解决方案为基础，同步结合客户的个性化需求。
[bookmark: _Toc450118914]3.2解决方案
基础设施建设
为实现对优质学习资源的共享，需要建立一个高性能的硬件平台和完备的软件系统作为支撑，如服务器集群、存储设备部署、备份机制的建立等。
学习资源整合
学习资源中的视频课件、学生信息、考核题库、学习资料等，都需要从过去分散存放在个人电脑上，集中到服务器存储，由学习专员统一管理。
学习流程管理
在基础设施和学习资源准备完成的基础上，通过在线培训系统，安排内部学生进行学习，监督学生学习流程，考核学生的学习效果，统计分析学习数据，收集学生反馈意见，改进学习手段，评价教师团队。

学习系统定制
高校需求的多样性决定了业务系统的复杂性，因此，高校内部一定存在多个系统。这些系统都需要进行数据交换，例如：单点登录、用户数据同步等。已经利用自己丰富的系统对接经验，支持但不限于SAP、LDAP、各种OA系统、教务系统、人力资源系统、CRM系统、ERP系统等。

#系统主要功能模块
[bookmark: _Toc450118915]3.2.1 课件管理子系统
· 添加课件
课件在学习和教学过程中有着举足轻重的地位。易用性强、直观简洁的课件可以提高教师的教学质量，同时学生也便于理解教学内容。高校网络学院支持目前已知的绝大部分课件，用户可以自行对课件进行添加，满足丰富的教学内容要求。
在课件管理子系统中，用户可以自行设置课件名称、课件状态、课件来源、课件学时、课件学分、课件所消耗的积分、指定课件的类型，上传FLV、SWF、MP3、PDF图片等类型的课件或者是优酷的地址，填写课件的讲义（支持插入图片、附件等富文本或者是图片），是否启用观看课件防作弊。
· 课件管理
丰富的课件内容还需要科学地对已经添加的课件进行管理，课件管理子系统提供多种简单有效的课件管理手段，方便用户提高课件的使用效率。用户可以通过搜索功能，找到想要修改和删除的课件；通过修改课件功能，用户可以在线对课件进行改动和修正，对课件的内容进行更新，以适应教学环境和内容的变化；最后，用户也可以对所有已添加课件进行删除。
[bookmark: _Toc450118916]3.2.2 课程管理子系统
· 添加课程
在添加课程功能中，用户可以添加课程名称，选择课程类别，指定课程教师，上传课程需要下载的附件，选择课程需要播放的课件，指定课程需要的考试、练习，设置可以学习课程的人员，设置课程通过的条件，设置是否允许选修，设置限制学习课程的IP段，添加课程标签，设置课程学分，设置课程学时，设置课程所需积分，设置课程的数据权限，填写课程描述，上传课程封面，是否允许用户拖动播放进度。
· 课程管理和监控
在课程管理中，用户可以按照名称或分类，按需搜索课程；用户可以完成对目标课程的修改，包括修改课程内容和课程状态以适应教学需要；当然，用户也可以在课程管理中删除课程。
在课程监控中，用户可以查看课程的相关信息，例如当前课程有多少人正在学习，多少人已经完成了课程，多少人已经报名但尚未开始进行课程内容等。
[bookmark: _Toc450118917]3.2.3 学习计划管理子系统
· 添加学习计划
通过添加学习计划功能，用户可以将各种课程组合在一起，组成一个学习计划，指定学习计划是否允许报名（选修、必修）、设置学习计划的学习时间段、指定每个课程的学习时间、指定每个课程是否允许选修、指定每个课程的通过条件、指定多个课程之间的学习条件、指定每个课程的学习次数、指定要学习的人员、指定结业考试、给多个课程的播放顺序排序。
· 学习计划管理
用户可以在此功能中对自己的学习计划进行管理，包括搜索学习计划，对现有的各项学习计划进行修改，对已经制定的学习计划进行修改或删除，或对学习计划的状态进行修改。
· 学习计划监控
在学习计划监控功能中，用户可以查看某个学习计划当前的课程数量、正在学习的人数、已经参加此学习计划的人数等学习计划相关信息。
[bookmark: _Toc450118918]3.2.4 题库管理子系统
· 添加试题
高校网络学院解决方案支持多种多样的试题类型，用户可以在各类常见题型中进行选择，满足教学考核需要。此方案支持的题型包括但不限于单选，多选，判断，填空，完形填空，一问一答，一问多答，图片题，多媒体试题（音频，视频），综合题等试题类型。
· 试题管理
为了方便用户管理系统中的海量试题，此方案从各种角度为用户对试题进行管理创造便利。在试题管理功能中，用户可以自由搜索试题，修改试题，预览试题，删除试题，更改试题状态，批量修改试题，复制试题。
· 批量导入试题
考虑到用户有同时导入大量试题的需求，高校网络学院支持从文档、表格等文件批量导入试题和答案，支持单选、多选、判断、填空、问答、完形填空题，对导入后需要修改的试题，系统也支持导入试题后再对需要修改的试题进行编辑。
[bookmark: _Toc450118919]3.2.5 试卷管理子系统
· 添加试卷
在添加试卷功能中，用户可以添加普通试卷，对任意大题类型排序，自由的定制大题描述。用户可以直接添加试题组成试卷，也可以从题库选择试题来组成试卷。
添加随机试卷功能支持用户从任意试题分类中抽取试题，用户可以自由的指定试题的难度系数和抽取数量，支持预先抽取试题和实时抽取试题。在实时抽取试题在显示试卷时，系统会随机从题库抽取指定数量的试题显示，确保每个用户的试卷中的试题都是随机抽取的。
· 试卷管理
用户可以在试卷管理模块下自由地对已有试卷进行管理。试卷管理功能包括搜索试卷，删除试卷，更改试卷状态，预览试卷，以word格式导出试卷等。

[bookmark: _Toc450118920]3.2.6 考试管理子系统
· 添加考试
添加考试功能支持设置考试名称、参加考试的时间、考试分类、考试模式（逐题、整卷）、允许参加考试的次数、考试时间、答卷时长、及格分数、设置标签、修改数据所属组等考试参数，选择一张或多张试卷，指定参加考试的各专业或者人员（并且可以排除某些人员）。
· 考试管理
用户可以在考试管理中搜索需要更改的考试，对考试的状态进行修改，也可以对考试的名称、说明、公告等信息重新进行编辑。
· 自动和人工评卷
系统允许考试后进行自动评卷和人工评卷，自动评卷具有评分准确、评分速度快的优点，在考试后可以直接给出评分结果；同时系统也支持人工评卷，人工评卷从允许人工评分的考试入手并开始评分（登录用户必须有手工评卷权限），可以逐题评分、也可以逐人评分，可以对每道题目写评语。
· 成绩管理
用户可以在成绩管理功能中方便、快捷地查询所有参加考试的用户成绩，对用户成绩进行修改，导出部分或全部用户成绩，同时支持对考试进行重新算分。
· 考试监控
考试监控功能满足了管理者对考试各项信息的监控需要。用户可以在这里查看所有开启考试监控功能的考试，并可以直接查看当前参考人员名单，交卷名单，正在考试名单。可以对所有参加考试的人员进行暂停考试、强行收卷、发送通知的操作。
· 考生监控
监考人员可以通过考生监控功能查看某个考试中正在考试的所有学生，并且可以暂停某个考生的考试、立即收卷和发送通知。
[bookmark: _Toc450118921]3.2.7 用户/权限管理子系统
· 添加用户
在添加用户功能中，管理员可以添加各种用户分类，例如添加各个各专业分类，各专业内可以添加办公室分类或不同专业分类等，在添加分类之后，管理员可以向指定的各专业或分类中添加用户。
· 用户管理
管理员通过用户管理功能，可以方便地管理系统内现有用户。用户管理功能包括搜索用户、修改用户基本信息、批量导入导出用户、审核用户、批量修改密码、添加修改用户权限。
· 角色管理和权限设置
角色管理是一项系统内置功能，管理员可以为不同的角色设置不同的权限，可以设置用户允许访问的数据、以及界面上的具体功能，可以按照数据分组的方式定义用户访问权限，也可以用组管理的方式定义用户访问权限。
[bookmark: _Toc450118922]3.2.8 统计分析管理子系统
· 成绩管理
在成绩管理中，管理员可以方便地查看用户成绩、查看用户的试卷和答案。同时成绩管理也支持对用户的成绩进行批量导出，方便对用户成绩进行文本形式的查看和归档。
· 考试成绩分析
考试成绩分析功能十分强大，在这里管理员可以统计某次考试的平均分、最高分、最低分、实际参考人数、及格人数、不及格人数、及格率等；可以统计某次考试的考试成绩分布区间。以及格分数为限，及格线下10-20%，及格线上10%，及格线上10%-20%，及格线上20%-30%，及格线上30%-满分等；分析某张试卷的具体信息。可以按照大题类型，题型，难度，参考次数来统计出某个试题的正确率，错误率，部分正确率。并且可以将数据导出到Excel。
管理员可以搜索到某个考生的考试信息。包括考试的参考次数、考试的参考人数、考试实际参考人数、机构名称、学生姓名、分数、是否及格、在本次考试的排名。
· 课程学习效果分析
课程学习效果分析可以从数据层面监测该课程的教学效果，帮助管理员和教师对课程进行修改和补充。在这里可以查看每个课程的学习人数、统计课程的结业率，查看课程应该学习的人数、正在学习的人数、平均学时等多项内容。

[bookmark: _Toc450118923]3.3功能特点
[bookmark: _Toc293327144]安全稳定：完全基于云架构进行设计、开发、部署；支持万人以上规模的用户并发访问；具有速度快、稳定性强、安全性高、易于扩展的特点。
功能全面：集管理、学习、考核、统计、查询等多种功能于一体，支持各类人力资源学习信息的统计、查询、汇总，并可打印结果，大大减少了人力成本。
针对性学习：可以方便针对不同岗位、不同层级的学生，完成适合于不同对象的针对性学习。
问题交流讨论：用户可以将学习中遇到的问题随时发布在交流板块中，在交流板块中，用户与用户之间、用户与教师之间可以就问题展开讨论，加深学习印象，巩固学习成果。
量化学习成果：完善的统计和评价功能可以对学习成果进行迅速、全面、直观的评价，将学生的学习结果进行量化考核，为高校提供学生成长的可靠参考。
扩展性强：的电力能源人力资源学习标准化解决方案以其超卓的兼容性，可以完美与高校现有管理系统进行数据对接，或通过其他工具对自身功能进行扩展，对高校信息管理系统在人员学习管理方面的不足进行有力补充。
多样教学资源支持：教学资源可以采取文字、图片、音频、视频等多种形式，管理员可以针对用户的不同需求选择不同的教学方式，将复杂的人员学习变得更加简单。
即考即评：系统自动评卷，考核学习成果即时可得，第一时间判断学习成果，并可根据结果对受训人员进行审核和再训。
多种组卷方式：一套题库，多套卷子，无论是题目乱序还是答案乱序，或者AB卷考试均可实现，同时支持文字、图片、音频、视频等多种题目格式，题目可通过系统中手动录入或从文档导入，简单方便。
反作弊和监考功能：基于ActiveX技术的客户端插件可以防止用户切屏操作；配合监控摄像头可以实现考试中监考。
成绩管理和分析功能：考试成绩自动计算，考完即得。多达10种以上的统计方式和各种维度的表格可以全面分析教学结果。
[bookmark: _GoBack]兼容性好，安全性高：兼容目前常见的系统和浏览器，程序本身支持数据库备份和附件文件同步备份和恢复，多种防范技术保障产品安全，产品代码经过严格审核，被解放军报、沈阳军区等安全性要求极高的各专业所认可。
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